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              PREFEITURA MUNICIPAL DE ICAPUÍ – CE 

       CONCURSO PÚBLICO – EDITAL 001/2021 

FISCAL DE TRIBUTOS MUNICIPAIS 

NOME DO CANDIDATO: ____________________________________________________________________________________ 
 

RG: ______________________________                       ÓRGÃO EXPEDIDOR: _________________________________________ 

Nº DE INSCRIÇÃO 

ASSINATURA: _____________________________________________________          

 

LEIA COM ATENÇÃO E SIGA RIGOROSAMENTE ESTAS INSTRUÇÕES: 
 

1. Este caderno contém 60 (sessenta) questões de 

múltipla escolha, numeradas de 1 (um) a 60 

(sessenta). 

2. Cada uma das questões apresenta um enunciado 

seguido de 5 (cinco) alternativas, das quais somente 

uma deve ser assinalada. 

3. Examine se a prova está completa com a sequência 

numérica das questões, se há falhas ou 

imperfeições gráficas que causem dúvidas. 

Qualquer reclamação deverá ser feita durante os 20 

minutos iniciais. Após esse tempo, qualquer 

reclamação será desconsiderada. 

4. Depois de decorridas 2 (duas) horas do início da 

prova, será distribuído o cartão-resposta, o qual será 

o único documento válido para a correção. Ao 

recebê-lo, verifique se seu nome e seu número de 

inscrição estão corretos. Reclame imediatamente se 

houver discrepância. 

5. A folha de respostas não pode ser dobrada, 

amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua 

assinatura e data de nascimento, nada deve ser 

escrito ou registrado fora dos locais destinados às 

respostas. Tenha muita atenção ao marcar sua folha 

de respostas, pois não haverá substituição por erro 

do candidato. Marque sua resposta pintando 

completamente o espaço correspondente à 

alternativa de sua opção. 

 

Ex.: A  B  C  D  E 

6. A leitora de marcas não registrará as respostas em 

que houver falta de nitidez, uso de corretivo, 

marcação a lápis ou marcação de mais de uma letra. 

Não serão computadas questões não assinaladas. 

7. Durante a prova, é proibido o intercâmbio e o 

empréstimo de material de qualquer natureza entre 

os candidatos. A tentativa de fraude, a indisciplina e 

o desrespeito às autoridades encarregadas dos 

trabalhos são faltas que implicarão a 

desclassificação do candidato. 

8. Qualquer forma de comunicação entre candidatos 

implicará a eliminação de ambos do certame. 

9. Não será permitido ao candidato, durante a 

realização das provas, portar armas, aparelhos 

eletrônicos de qualquer natureza, relógios, bolsas, 

livros, jornais e impressos em geral; bonés, 

chapéus, lenço de cabelo, bandanas etc. 

10. É vedado o uso de telefone celular ou de qualquer 

outro meio de comunicação. O candidato que for 

flagrado portando aparelho celular ou qualquer outro 

meio de comunicação, durante o período de 

realização da prova, e/ou o aparelho celular tocar 

será sumariamente eliminado do certame. 

11. Em caso de dúvida, durante a prova, levante o braço 

para solicitar atendimento da fiscalização. Jamais 

pergunte em voz alta. 

12. Ao terminar a resolução da prova, entregue-a ao 

fiscal de sala juntamente com a folha de respostas. 

Não se esqueça de assinar a folha de frequência. 

13. O candidato que permanecer na sala de provas, por 

mais de 3h30min, poderá levar consigo o caderno 

de provas, fornecido pela ORGANIZADORA. 

14. As provas terão duração de 4 (quatro) horas com 

início às 14h e término às 18h. O candidato só 

poderá ausentar-se da sala depois de decorridas 

duas horas do início das provas. 

15. Os Gabaritos Preliminares das Provas Objetivas 

serão divulgados 72 (setenta e duas) horas após a 

realização das mesmas. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

Leia o texto de Raquel de Queiroz com atenção e responda 
as questões de 1 a 6. 

A grande causa de esquecimento, a responsável pela pouca 
contrição da gente e a pouca constância no arrependimento, é o 
tempo, é o tempo não ser, como o espaço, uma coisa onde se 
possa ir e vir, sair e voltar... O que se passa no tempo, some-se, 
anda para longe e não volta nunca, pior do que se estivesse do 
outro lado de terra e mar. 

Afinal, quem pode manter, num espelho, uma imagem que fugiu? 

(Raquel de Queiroz) 

1. Em relação ao texto, analise as afirmativas a seguir. 

I. A autora finaliza o texto com uma interrogação. Isso denota 
sua dúvida sobre a "grande causa do esquecimento". 

II. Para a autora, não esquecer levaria à maior constância no 
arrependimento. 

III. Ao comparar tempo e espaço, a autora dá-se conta de que. 
tempo e espaço se perdem com o ir e vir da vida.  

IV. O tempo leva as pessoas ao esquecimento dos pecados 
cometidos. 

Marque a opção que apresenta as afirmativas CORRETAS. 

a) I – II. 
b) I – III. 
c) I – IV. 
d) II – III. 
e) II – IV. 
 
2. Para a autora, o tempo é a causa do esquecimento 
porque 

a) dificulta o arrependimento. 
b) permite ir e vir. 
c) assemelha-se ao espaço. 
d) é impossível retê-lo. 
e) leva à inconstância. 

 

3. Quanto à função da linguagem e ao tipo de texto, é 
correto afirmar que o texto de Raquel de Queiroz é 
predominantemente 

a) expressivo e narrativo. 
b) conativo e narrativo. 
c) referencial e dissertativo. 
d) Fático e descritivo. 
e) Poético e injuntivo. 
 
4. Sobre a linguagem do texto de Raquel de Queiroz, 
analise as afirmativas e assinale (V) para as Verdadeiras e (F) 
para as Falsas. 

( ) A palavra “espelho” tem sentido conotativo. É uma 
metonímia que subentende a palavra memória e recupera a ideia 
central do texto.   
( )  “Afinal” é um advérbio que denota ordenamento e 
conclusão, fazendo o encadeamento dos segmentos textuais.  
( ) A repetição da oração “é o tempo” é um recurso que busca 
dar ênfase e intensificar o enunciado.   
( ) Na oração, “onde se possa ir e vir”, o pronome “onde” 
introduz uma oração adjetiva e retoma o termo “espaço”, 
intensificando a coesão textual. 

Marque a opção que apresenta a sequência CORRETA. 

a) V – F – V – V. 
b) F – V – V – V. 
c) V – F – V – F. 
d) V – V – F – F. 
e) F – V – F –V. 
 
5. No texto, a expressão “a responsável pela pouca 
contrição da gente e a pouca constância no 
arrependimento”, sintaticamente é um  

a) adjunto adnominal. 
b) complemento nominal. 
c) sujeito oracional. 
d) aposto. 
e) vocativo. 
 
6. Em “anda para longe e não volta nunca, pior do que se 
estivesse do outro lado de terra e mar.” 

A virgula nesse trecho foi usada como recurso de 

a) silepse. 
b) pleonasmo. 
c) elipse. 
d) hipérbato. 
e) ironia.   
 
7. Assinale a alternativa em que o pronome oblíquo “lhe” 
NÃO é um objeto indireto. 

a) A decisão foi-lhe favorável. 
b) Entregou-lhe o doce. 
c) Pediu-lhe atenção. 
d) Traga-lhe tudo que estava no pedido. 
e) Não lhe pagou o aluguel porque adoeceu. 
 
8. Marque a alternativa que NÃO apresenta erro de 
ortografia. 

a) O poder descricionário dos ditadores é o responsável por 
tantas atrocidades no mundo. 

b) Falta de atenção e desleixo ao manuzear os objetos da 
coleção podem gerar acidentes. 

c) O debate recrudesceu, mas o partido amarelo continua 
confiante na vitória. 

d) Eu não assisto programas policiais, pois os assasinatos me 
deixam preocupada. 

e) Existe uma substancia encontrada no guaraná que pode 
estimular a função cerebral e auxiliar na concentrasão. 

 
9. Marque a alternativa que apresenta apenas 
substantivos coletivos. 

a) Galinha, montanha, cerca. 
b) Rebanho, cidade, alegria. 
c) Matilha, felicidade, poleiro. 
d) Matilha, rebanho, alcateia. 
e) Pasto, boi, garrotes. 

 
10. Na frase “Sou o mais rápido de todos”, em relação a 
classificação do adjetivo rápido, podemos constatar que o 
mesmo se encontra no grau 

a) comparativo de superioridade. 
b) superlativo relativo de superioridade. 
c) superlativo absoluto analítico. 
d) superlativo absoluto sintético. 
e) superlativo relativo de inferioridade. 
 
11. Marque a alternativa que apresenta pronomes pessoais 
oblíquos átonos. 

a) si, consigo, ti. 
b) ti, mim, comigo. 
c) o, a, lhe. 
d) lhes, se, comigo. 
e) ele, ela, si. 
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Para responder às questões 12 a 14, leia o texto a seguir. 

   
                                             TEXTO II 

A raça humana 
 

A raça humana é 
Uma semana 

Do trabalho de Deus 
 

A raça humana é ferida acesa 
Uma beleza, uma podridão 

O fogo eterno e a morte 
A morte e a ressurreição 

 
A raça humana é 

Uma semana 
Do trabalho de Deus 

 
A raça humana é o cristal de lágrima 

Da lavra da solidão 
Da mina, cujo mapa 

Traz na palma da mão. 
(Versos da música raça humana de Gilberto Gil). 

 

12. É possível classificar o texto como um(a): 

a) canção. 
b) receita. 
c) anúncio. 
d) biografia. 
e) carta. 

 
13. A palavra “raça” contida no texto II, pode ser 
classificada como 

a) advérbio. 
b) substantivo masculino no singular. 
c) substantivo feminino no singular. 
d) substantivo feminino no plural. 
e) substantivo masculino no plural. 
 
 
14. As palavras “morte” e “ressureição” contidas no texto 
(linha 7) são palavras 

a) sinônimas. 
b) monossílabas. 
c) trissílabas. 
d) antônimas. 
e) polissílabas. 
 
15. Marque a ÚNICA alternativa que apresenta corretamente 
o diminutivo da palavra “anel”. 

a) anelzinho. 
b) aneuzinho. 
c) anezinhos. 
d) aniezinhos. 
e) aneizenhos. 

 
16. Assinale a alternativa em que todas as palavras foram 
escritas corretamente 

a) proseder, puresa, horades 
b) foiçe, touçeira, eceção 
c) mexer, México, encher 
d) enchada, mechilhão, mecherico. 
e) chumaço, froucho, madeicha. 

 
17. Observe as frases a seguir. 

I. Estudar e trabalhar engrandece o homem. 
II. Rir e chorar fazem parte da vida. 
III. O falar e o escrever caracterizam homens dinâmicos. 
 
Marque a alternativa CORRETA 

a) As palavras “falar” e “escrever” são antônimas. 
b) As palavras “rir” e “chorar” são sinônimas. 
c) As palavras “Estudar” e “trabalhar” são adjetivos. 
d) As palavras “ vida” e “ homem” são advérbios. 
e) As palavras “rir” e “chorar” são antônimas. 
 
18. O médico receitou para Ana 3 caixas de um remédio 
para ser tomado 4 vezes ao dia. Se cada caixa do remédio 
contém 2 dúzias de comprimidos, Ana tomará esse remédio 
por um período de 

a) 20 dias 
b) 18 dias. 
c) 14 dias. 
d) 12 dias. 
e) 6 dias. 
 
19. Em uma pequena empresa especializada em fabricação 
de vassouras concluiu 3/5 de um trabalho no primeiro dia e 
1/4, no segundo dia, faltando ainda para concluir esse 
trabalho a fração de 

a) 1/15. 
b) 3/20. 
c) 3/15. 
d) 17/20. 
e) 17/15. 
 

20. Um bolo inteiro custa R$ 60,00. Ele foi dividido em 4 
partes. Se eu quiser comprar apenas dois terços de uma 
dessas partes terei que pagar 

a) R$ 5,00. 
b) R$ 10,00. 
c) R$ 12,00. 
d) R$ 15,00. 
e) R$ 18,00. 
 

21. Sabendo que Marcos possui um relógio digital que 
marca 09:57:43. O número mínimo de segundos que deverá 
passar até que se alterem todos os algarismos é de 

a) 137 s. 
b) 144 s. 
c) 139 s. 
d) 142 s. 
e) 147 s. 
 

22. Um número x é somado com 23 e o resultado é 
multiplicado por 6, obtendo-se 180. Para tanto, x deve ser 
igual a 

a) 12. 
b) 5. 
c) 7. 
d) 14. 
e) 9. 
 

23. Uma peça de teatro teve início com 120 pessoas 
presentes na plateia, sendo que ninguém mais entrou depois 
de iniciada. A peça era ruim, e durante a apresentação 
retiraram-se 25 mulheres e 15 homens, restando então, na 
plateia, um número igual de espectadores de ambos os 
sexos. No início da sessão, o número de homens presentes 
era igual a 

a) 35. 
b) 38. 
c) 40. 
d) 45. 
e) 55. 
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24. João ganhou de presente de natal uma miniatura de um 
trem que foi feita na escala de 1/25. Se na miniatura que João 
ganhou a distância entre as rodas é de 5,5 cm, no trem em 
tamanho real, qual será o valor dessa medida em metros? 

a) 5,5 m. 
b) 13,7 m. 
c) 1,375 m. 
d) 3,45 m. 
e) 25 m. 
 

25. Uma bomba, quando ligada, enche uma caixa de água 
em 2 horas. Se 3 bombas iguais à primeira estiverem 
enchendo o mesmo tanque, então ele ficará cheio em 

a) 40 minutos. 
b) 6 horas. 
c) 3 horas. 
d) 4 horas. 
e) 80 minutos. 
 

26. Sabendo que um determinado relógio atrasou 24 
minutos em 48 horas. Continuando nesse ritmo, em três 
semanas esse mesmo relógio terá atrasado 

a) 4h34min. 
b) 4h12min. 
c) 2h55min. 
d) 3h14min. 
e) 3h23min. 

 

27. Em um dia de trânsito livre, Manuel percorre 7,5 km em, 
aproximadamente, 15 minutos. Mantendo as mesmas 
condições de trânsito, em 1 hora e 15 minutos, ele irá 
percorrer, aproximadamente, 

a) 25 km. 
b) 30,5 km. 
c) 40 km. 
d) 37,5 km. 
e) 45,3 km. 
 

28. Na casa do Hugo, o chuveiro elétrico e a geladeira 
consomem aproximadamente 60% da energia elétrica. Sendo 
a conta de energia elétrica dessa residência R$ 120,00, os 
demais aparelhos elétricos dessa residência gastam, 
aproximadamente, 

a) R$ 48,00. 
b) R$ 40,00. 
c) R$ 36,00. 
d) R$ 32,00. 
e) R$ 30,00. 
 

29. Beatriz precisa limpar o carpete de um escritório de 5 m 
de comprimento por 3 m de largura. Até agora já limpou 6 m² 
do carpete. Falta limpar ainda 

a) 9 m². 
b) 8 m². 
c) 6 m². 
d) 4 m². 
e) 3 m². 
 

30. Um produto que custava R$ 182,00 foi vendido por R$ 
36,40. Na promoção, o desconto anunciado era de 89% para 
esse produto. Gustavo que é muito esperto provou que o 
anúncio era enganoso, pois o desconto verdadeiro era de 

a) 60 %. 
b) 65 %. 
c) 70 %. 
d) 75 %. 
e) 80 %. 

 

31. Uma pessoa aplicou R$ 6.000,00 a uma taxa de juro 
simples de 0,8% ao mês e ao final da aplicação recebeu um 
montante de R$ 6.336,00. O prazo dessa aplicação foi de 

a) 7 meses. 
b) 8 meses. 
c) 9 meses. 
d) 10 meses. 
e) 11 meses. 
 
32. Existem mais brancos no mercado de trabalho, assim 
como existem mais brancos nas instituições privadas deste 
país e a escola faz parte deste cenário. Como disse o filósofo 
e educador Renato Nogueira em entrevista à revista Veras, 
"as desigualdades são fatores que impedem que a escola 
chegue da mesma forma para todo mundo. Não é o mérito 
individual, há condicionantes históricos, sociais, fatores 
psicológicos que atrapalham". 

O Estadão, 22 de novembro 

 
No mês de novembro de 2021, há muitas ações acontecendo 
sensibilizando as pessoas para que a cor da pele não faça a 
diferença. Estamos comemorando o mês 
 
a) de valorização da cultura africana influenciando as artes no 

Brasil. 
b) da influência negra no esporte profissional brasileiro. 
c) de sensibilização contra o racismo, a favor da inclusão. 
d) da Consciência Negra, 20 de novembro, dia nacional da 

consciência negra. 
e) a favor da igualdade de oportunidades de trabalho para 

mulheres negras. 
 

33. Tivemos o Outubro Rosa, marcado pela campanha de 
prevenção do câncer de mama. 

 
 

Agora temos a campanha: 

 
 

Por que 
 

a) homem também tem que se cuidar, estamos juntos para 
prevenir o câncer de próstata. 

b) uma alimentação saudável, rica em verduras, vitaminas e 
cereais, é uma das formas de prevenir diversas doenças. 

c) campanhas de esclarecimento sobre a população masculina, 
além da iluminação dos pontos turísticos. 

d) de acordo com o Inca, a cada 38 minutos, um homem morre 
em decorrência do câncer de próstata. 

e) a próstata apresenta o tamanho aproximado de uma 
castanha e está localizada na região logo abaixo da bexiga. 
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34. O assunto vigente é conta de energia 

 
 

Número de beneficiários da Tarifa Social pode dobrar e 
chegar a 24 milhões de famílias, diz Aneel. 
 

A Tarifa Social, que dá desconto na conta de luz, pode ser 
pedida por famílias de baixa renda. Mas os consumidores 
devem estar inscritos no 
 

a) Bolsa Família e ter os filhos matriculados, frequentando a 
escola. 

b) Auxílio Emergencial e com as contas de energia em dias. 
c) Cadastro Único (CadÚnico) ou no programa do Benefício de 

Prestação Continuada (BPC). 
d) Não podem ter nenhum “gato” na instalação elétrica da sua 

residência. 
e) devem possuir até quatro eletrodomésticos ligados na 

residência. 
 
35. A pandemia, que ainda estamos enfrentando, nos 
ensinou que 

a) os planos de saúde são eficientes. 
b) os atendimentos pelo SUS garantem tratamento adequado. 
c) a saúde é coletiva, não podemos ter atitudes individuais que 

comprometam o outro. 
d) a cura do Coronavírus depende, exclusivamente, da 

vacinação. 
e) somente os equipamentos hospitalares garantem a 

recuperação dos idosos. 
 

36. Observe a ilustração a seguir. 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

Globo terrestre na conferência do clima de Madri, COP 25, em 13 de 
dezembro de 2019 — Foto: Paul White/AP/Arquivo 

 
A Cúpula de Líderes sobre o Clima, reunião para discutir 
questões climáticas junto a 40 nações, entre elas o Brasil, é 
o mesmo o que COP 26? 

 

a) Não. São eventos diferentes e não têm relação entre si. Um 
trata de Clima, o outro de economia. 

b) Não. São eventos diferentes, mas têm propósitos 
semelhantes em relação ao clima do Planeta. 

c) Sim. São eventos idênticos com diferença apenas do local de 
realização.  

d) Sim. São eventos iguais patrocinados e promovidos pelos 
EUA, prometidos por Biden na sua campanha eleitoral. 

e) Sim. Mas, apenas, a COP 26 tem propósitos econômicos 
relacionados à recuperação da economia mundial. 

 
37. Observe a ilustração a seguir. 

 
Carcaça de jacaré do Pantanal (Caiman yacare) em solo seco às 

margens da Rodovia Transpantaneira, município de Poconé (Mato 
Grosso) — Foto: Daniel De Granville Manço / TNC Photo Contest 2021 

 
Em 2020, o Pantanal foi atingido pela maior tragédia da 
História. Incêndios destruíram cerca de 4 milhões de 
hectares. 26% do bioma - uma área maior que a Bélgica - 
foram consumidas pelo fogo. 
 
Sobre essa triste realidade, assinale (V) para as afirmativas 
Verdadeiras e (F) para as Falsas.  
  
(      ) Cerca de 4,6 bilhões de animais foram afetados e ao 

menos 10 milhões morreram. 
(      ) Em Mato Grosso, quase 2,2 milhões de hectares foram 

destruídos e, em Mato Grosso do Sul, 1,7 milhão de 
hectares, viraram cinzas. 

(      ) Voluntários que atuaram no resgate e no tratamento de 
animais vítimas de incêndios no Pantanal receberam 
toda ajuda solicitada. 

(      ) O Pantanal perdeu 29% de superfície de água e de 
campos alagados entre a cheia de 1988 e a última, em 
2018, quase 1% por ano. Se continuar neste ritmo, em 
70 anos, o bioma estará seco. 

(      ) O Pantanal não está tão suscetível ao fogo. Os períodos 
úmidos favorecem o desenvolvimento de plantas 
aquáticas e semiaquáticas, porém os incêndios são 
criminosos. 

 
Marque a opção que indica a sequência CORRETA 

 
a) F – V – F – V – F. 
b) V – V – F – V – F. 
c) V – F – V – F – V. 
d) V – V – F – F – F. 
e) F – F – V – V – F. 
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38. Ano de 2022, ano de eleições, momento de refletirmos 
sobre nossas atitudes e compromissos com o nosso País, ou 
seja, construção de um país mais democrático e justo. Reflita 
sobre o texto de um dos maiores filósofos da humanidade. 

“O preço que o homem de bem paga por não se envolver em 
política é ser governado pelos mal-intencionados”. 

Platão (427-347 a.C.) 

Infere-se desta afirmação que 
 

a) as pessoas odeiam política devido às atitudes dos políticos. 
b) o voto consciente é o exercício da cidadania. 
c) a política compromete a democracia. 
d) recusar-se a votar compromete qualquer eleição. 
e) toda ação política envolve a possibilidade de corrupção. 
 
39. Reflita sobre a afirmativa a seguir. 

“O meu ideal político é a democracia, para que todo o homem 
seja respeitado como indivíduo e nenhum venerado”. 

Albert Einstein 

Com relação à democracia, analise as afirmativas a seguir. 
 

I. Democracia é um regime político em que todos os cidadãos 
elegíveis participam igualmente. 

II. Democracia direta refere-se ao sistema em que os cidadãos 
decidem diretamente cada assunto por votação. 

III. Na democracia, o povo não tem direitos. 
 
Marque a opção que indica a(s) afirmativa(s) CORRETA(S). 

 
a) I – II.  
b) III. 
c) I. 
d) I – II – III. 
e) I – III.  
 
40. Com relação à ética, à moral e à cidadania, analise as 
afirmativas a seguir. 

I. A palavra moral deriva do latim mores, “relativo aos 
costumes". 

II. Moral é um conjunto de regras no convívio. 
III. A ética não deve ser confundida com a lei, embora, com certa 

frequência, a lei tenha como base princípios éticos. 
 
Marque a opção que indica a(s) afirmativa(s) CORRETA(S). 

 
a) I. 
b) II. 
c) III.  
d) I – II – III. 
e) I – III. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

41. Sobre atos administrativos analise as afirmativas a 
seguir. 

I. Decreto é ato exclusivamente geral emanado do chefe do 
Poder Executivo.  

II. Denomina-se admissão, o ato discricionário e unilateral pelo 
qual a administração reconhece ao particular que preenche 
os requisitos legais, o direito à prestação de um serviço 
público. 

III. Parecer é ato opinativo e vinculante pelo qual os órgãos 
consultivos da administração pública emitem opinião sobre 
assuntos técnicos ou jurídicos de sua competência. 

IV. A homologação é ato unilateral e vinculado pelo qual a 
administração pública reconhece a legalidade de um ato 
jurídico. 

 
Marque a opção que apresenta a(s) afirmativa(s) 
CORRETA(S). 

a) I. 
b) IV. 

c) II – III. 
d) I – IV. 
e) I – II – III – IV. 
 
42. O ato administrativo que, quanto à sua formação, 
resulta da manifestação de vontade de um único órgão, 
denomina-se 

a) composto. 
b) indireto. 
c) simples. 
d) adicional. 
e) complexo. 
 
43. Sobre os poderes administrativos, analise a afirmativa a 
seguir. 

 A competência que se reconhece ao Executivo para distribuir e 
escalonar as funções de seus órgãos e para ordenar e rever a 
atuação de seus agentes, estabelecendo uma relação de 
subordinação entre os servidores de seu quadro de pessoal, 
recebe a denominação de poder______________. 

Marque a opção que completa corretamente a lacuna. 

a) vinculado.  
b) disciplinar.  
c) normativo.  
d) hierárquico. 
e) discricionário. 
 
44. Marque a opção INCORRETA. De acordo com a Lei 
Orgânica do Município de Icapuí, é competência comum do 
Município, Estado e da União, 

a) zelar pela guarda da Constituição, das leis e das instituições 
democráticas e conservar o patrimônio público. 

b) cuidar da saúde e assistência pública, da proteção e garantia 
das pessoas portadoras de deficiência. 

c) proteger os documentos, as obras e outros bens de valor 
histórico, artístico e cultural, os monumentos, as paisagens 
naturais notáveis e os sítios arqueológicos. 

d) fomentar a produção agropecuária e organizar o 
abastecimento alimentar. 

e) instituir e arrecadar os tributos de sua competência, fixar e 
cobrar preços, bem como aplicar suas rendas, sem prejuízo 
da obrigatoriedade de prestar contas e publicar balancetes 
nos prazos fixados em lei. 

 
45. De acordo com a Lei Orgânica do Município de Icapuí, 
analise as afirmativas a seguir. 

I. O Município concederá aos servidores públicos licença-
paternidade de 15 (quinze) dias. 

II. O Município concederá licença especial de 30 (trinta) dias 
para os adotantes servidores públicos municipais, a partir do 
ato da adoção, sem prejuízo de empregos e salários, quando 
o adotado tiver menos de dezoito anos. 

III. O Município assegurará ao homem ou à mulher e a seus 
dependentes o direito de usufruir os benefícios 
previdenciários decorrentes de contribuição do cônjuge ou 
companheiro. 

IV. O Município assegurará ao servidor licença por motivo de 
doença de cônjuge e parentes até o segundo grau, quando 
verificada, em inspeção médica, ser indispensável a sua 
assistência pessoal. 

 
Marque a opção que apresenta as afirmativas CORRETAS 

a) I – II – III – IV. 
b) I – II – IV. 
c) II – III - IV 
d) I – III – IV. 
e) I – II – III. 
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46. De acordo com a Lei Orgânica do Município de Icapuí, a 
Lei Orçamentária Anual, que será enviada à Câmara 
Municipal até o dia 30 de setembro, compreenderá 

I. o orçamento fiscal referente aos poderes do Município, a 
seus fundos, órgãos e entidades da administração direta e 
indireta, inclusive fundações instituídas e mantidas pelo 
Poder Público Municipal. 

II. o orçamento de investimento das empresas em que o 
Município, direta ou indiretamente, detenha a maioria do 
capital social com direito a voto. 

III. programas analíticos de obras, especificando-se secretarias 
e/ou departamentos. 

IV. a Lei Orçamentária Anual deverá ser apresentada em valores 
para todas as suas receitas e despesas, em nível global, para 
permitir seu acompanhamento por parte do Executivo e 
Legislativo Municipal. 

 
Marque a opção que apresenta as afirmativas CORRETAS. 

a) I – II – III – IV. 
b) I – II – IV. 
c) II – III - IV 
d) I – III – IV. 
e) I – II – III. 
 
47. De acordo com a nova Lei de Licitação nº 14.133/21, 
analise as afirmativas a seguir. O processo de licitação 
observará as seguintes fases: 

I. Preparatória. 
II. de Divulgação do edital de licitação. 
III. de Apresentação de propostas e lances, quando for o caso. 
IV. de Julgamento. 
V. de Habilitação. 
VI. Recursal. 
VII. de homologação. 

 
Marque a opção que apresenta as afirmativas CORRETAS 

a) I – II – III – IV – V – VI – VII. 
b) I – II – V – VI – VII. 
c) II – III – IV – V – VI – VII. 
d) II – III – IV – V – VII. 
e) I – III – IV – V. 
 
48. Marque a opção que NÃO é uma modalidade de licitação. 

a) Pregão. 
b) Concorrência. 
c) Concurso. 
d) Instrumento convocatório.  
e) Diálogo competitivo. 

 
49. Marque (V) para as afirmativas Verdadeiras e (F) para as 
Falsas. Sobre os Critérios de Julgamento da Licitação, o 
julgamento das propostas será realizado de acordo com os 
seguintes critérios: 

( ) menor preço. 
( ) maior desconto. 
( ) melhor técnica ou conteúdo artístico. 
( ) parcelamento FFF. 
( ) maior lance, no caso de leilão. 
( ) maior retorno econômico. 
 
Marque a opção que apresenta a sequência CORRETA. 

a) V – V – V – V – V – V. 
b) V – F – V – F – V – F. 
c) V – V – V – F – V – V. 
d) F – F – V – V – F – V. 
e) F – V – F – V – F – F. 
 
50. De acordo com a Lei 8.112, são formas de provimento 
de cargo público: 

I. nomeação. 

II. promoção. 
III. ascenção.  
IV. transferência. 
V. reversão. 

 
Marque a opção que apresenta as afirmativas CORRETAS 

a) I – II – III – IV – V. 
b) I – II – V. 
c) II – III – IV. 
d) II – III – IV – V  
e) I – III – IV – V. 
 
51. De acordo com a Lei 8.112, analise as afirmativas a 
seguir e marque a opção INCORRETA. 

a) Exercício é o efetivo desempenho das atribuições do cargo 
público ou da função de confiança.                  

b) É de quinze dias, o prazo para o servidor empossado em 
cargo público entrar em exercício, contados da data da 
posse. 

c) À autoridade competente do órgão ou entidade para onde for 
nomeado ou designado o servidor, compete dar-lhe 
exercício. 

d) O início do exercício de função de confiança coincidirá com 
a data de publicação do ato de designação, salvo quando o 
servidor estiver em licença ou afastado por qualquer outro 
motivo legal, hipótese em que recairá no primeiro dia útil após 
o término do impedimento que não poderá exceder a trinta 
dias da publicação. 

e) O servidor transferido, removido, redistribuído, requisitado ou 
cedido, que deva ter exercício em outra localidade, terá 30 
(trinta) dias de prazo para entrar em exercício, incluído nesse 
prazo o tempo necessário ao deslocamento para a nova 
sede. 

 
52. Considere que determinada empresa recebeu à vista R$ 
25.000,00 por um serviço prestado a terceiros. O lançamento 
decorrente desse fato aumentou o saldo da conta CAIXA em 
R$ 25.000,00 e a sua contrapartida foi registrada em conta de 
resultado. No final do exercício, a empresa obteve um 
resultado econômico positivo, o que veio a alterar a situação 
patrimonial da empresa.  

Analisando a referida situação estamos falando de um fato 

a) modificativo aumentativo. 
b) modificativo diminutivo. 
c) permutativo. 
d) misto aumentativo. 
e) permutativo aumentativo. 
 
53. A Ordem Econômica, fundada na valorização do 
trabalho humano e na livre iniciativa, tem por fim assegurar 
a todos uma existência digna, conforme os ditames da 
justiça social, observados os seguintes princípios: 

I. função social da propriedade. 
II. livre concorrência. 
III. redução das desigualdades regionais e sociais. 
IV. busca do pleno emprego. 
V. tratamento favorecido para as empresas brasileiras de 

capital nacional de pequeno porte. 
 
Marque a opção que apresenta as afirmativas CORRETAS. 

a) I – II – III – IV – V. 
b) I – II – V. 
c) II – III – IV. 
d) II – III – IV – V  
e) I – III – IV – V. 
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54. A capacidade tributária passiva independe 

I. da capacidade civil das pessoas naturais. 
II. de achar-se a pessoa natural sujeita a medidas que importem 

privação ou limitação do exercício de atividades civis, 
comerciais ou profissionais, ou da administração direta de 
seus bens ou negócios. 

III. de estar a pessoa jurídica regularmente constituída, 
bastando que configure uma unidade econômica ou 
profissional. 
 

Marque a opção que apresenta a(s) afirmativa(s) 
CORRETA(S). 

a) I – II – III. 
b) I – II. 
c) II – III. 
d) II.  
e) I – III. 
 
55. Sobre a isenção, analise as afirmativas a seguir e 
marque (V) para as afirmativas Verdadeiras e (F) para as 
Falsas. 

( ) A isenção, ainda quando prevista em contrato, é sempre 
decorrente de lei que especifique as condições e requisitos 
exigidos para a sua concessão, os tributos a que se aplica e, 
sendo caso, o prazo de sua duração. 
( ) A isenção pode ser restrita a determinada região do 
território da entidade tributante em função de condições a ela 
peculiares. 
( ) Salvo disposição de lei em contrário, a isenção não é 
extensiva aos tributos instituídos posteriormente à sua 
concessão. 
( ) A isenção pode ser concedida em caráter geral. 
( ) A isenção abrange exclusivamente as infrações cometidas 
anteriormente à vigência da lei que a concede, não se aplicando 
aos atos qualificados em lei como crimes ou contravenções e aos 
que, mesmo sem essa qualificação, sejam praticados com dolo, 
fraude ou simulação pelo sujeito passivo ou por terceiro em 
benefício daquele.  
 
Marque a opção que apresenta a sequência CORRETA. 

a) V – V – V – V – V. 
b) V – F – V – F – V. 
c) V – V – V – F – F. 
d) F – F – V – V – F. 
e) F – V – F – V – F. 
 
56. Sobre o Crédito Tributário e suas modalidades de 
lançamento, analise a afirmativa a seguir e marque (V) para 
as afirmativas Verdadeiras e (F) para as Falsas. 

O lançamento é efetuado e revisto de ofício pela autoridade 
administrativa quando 

( ) a lei assim o determine. 
( ) a declaração não seja prestada, por quem de direito, no 
prazo e na forma da legislação tributária. 
( ) se comprove falsidade, erro ou omissão quanto a qualquer 
elemento definido na legislação tributária como sendo de 
declaração obrigatória. 
( ) não se comprove ação ou omissão do sujeito passivo, ou 
de terceiro legalmente obrigado, que dê lugar à aplicação de 
penalidade pecuniária. 
( ) se comprove que o sujeito passivo, ou terceiro em 
benefício daquele, agiu com dolo, fraude ou simulação. 
 
Marque a opção que apresenta a sequência CORRETA. 

a) V – V – V – V – V. 
b) V – F – V – F – V. 
c) V – V – V – F – V. 
d) F – F – V – V – F. 
e) F – V – F – V – F. 
 

57. De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal (LEI 
COMPLEMENTAR Nº 101/2000), a criação, a expansão ou o 
aperfeiçoamento de ação governamental que acarretem 
aumento da despesa serão acompanhados de 

I. estimativa do impacto orçamentário-financeiro no exercício 
em que devam entrar em vigor.  

II. estimativa do impacto orçamentário-financeiro no exercício 
em que devam entrar em vigor e nos dois subsequentes. 

III. declaração do ordenador da despesa de que o aumento tem 
adequação orçamentária e financeira com a lei orçamentária 
anual e compatibilidade com o plano plurianual e com a Lei 
de Diretrizes Orçamentárias. 

 
Marque a opção que apresenta a(s) afirmativa(s) 
CORRETA(S) 

a) I - III. 
b) II. 
c) III. 
d) II – III. 
e) I – II – III. 
 
58. Assinale, abaixo, a OPCÃO CORRETA, sobre as teclas 
que são utilizadas na formatação de um texto no Word, para 
justificar o texto, e deixar em ordem de alinhamento o lado 
esquerdo do texto e o lado direito. 

a) CTRL + E 
b) CTRL + J 
c) CTRL + Q 
d) CTRL + G 
e) CTRL + C 
 
59. O Microsoft Excel é um aplicativo de criação de 
planilhas eletrônicas e sua utilização é muito comum nas 
organizações. Analise as afirmativas a seguir sobre o Excel, 
e marque (V) para as Verdadeiras e (F) para as Falsas.  

( ) Para realizar a divisão entre o número 1.760 que está na 
célula A1 e o número 35 que está na célula A2, a fórmula que 
deve ser utilizada é = A1/A2. 
( ) Os arquivos quando são criados ficam com a extensão xls 
ou xlsx a depender da versão do aplicativo utilizado. 
( ) Antes de iniciar os cálculos nas células é necessário inserir 
o símbolo “igual” e posteriormente a equação que deseja calcular. 
( ) Para inserir soma da célula  A2 até A9 , faz-se necessário 
inserir a fórmula =SOMA(A2:A19).  
 
Marque a opção que apresenta a sequência CORRETA. 

a) F – F – F – F.  
b) F – F– F– V. 
c) V – V– V – F. 
d) V – F – V – F.  
e) F – V– F – V. 
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60. Analise as afirmativas sobre Ética e assinale a 
alternativa INCORRETA. 

a) A palavra Ética é derivada do grego e apresenta uma 
transliteração de duas grafias distintas, êthos que significa 
“hábito”, “costumes” e ethos que significa “morada”, “abrigo 
protetor”. 

b) Embora Ética e Moral sejam usados, muitas vezes, de 
maneira similar, ambas possuem significados distintos.  

c) Ética e Moral caminham juntas. A Moral submete-se a um 
valor ético. Uma ética individual, quando enraizada na 
sociedade, passa a ser um valor social que é instituído como 
uma lei moral.  

d) A Ética Profissional é o conjunto de valores, normas e 
condutas que conduzem e conscientizam as atitudes e o 
comportamento de um profissional na organização, sendo de 
interesse e importância para a empresa e para o profissional 
que busca o desenvolvimento de sua carreira. 

e) A conduta ética também contribui para o andamento dos 
processos internos, embora, muitas vezes, possa reduzir a 
produtividade e a realização de metas, porque necessita de 
investimentos em processos de desenvolvimento, podendo 
piorar em algumas situações os relacionamentos 
interpessoais e o clima organizacional. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


